

携手合作伙伴 推动创新发展 应用智能技术 方便人们生活

海湾信息技术展中国产品广受关注

10月10日至15日，第四十二届海湾信息技术展在阿联酋迪拜世界贸易中心举行。来自全球90多个国家和地区的5000多家参展商，围绕5G、人工智能、云技术、网络安全、金融科技、区块链、数据分析、智慧城市等展示解决方案和最新产品。多家中国企业也积极参会，展现“中国智造”风采。

海湾信息技术展创始于1981年，现已成为全球最大的信息技术展之一。今年的展会分为八大主题，总展览面积约18万平方米。在展会开幕式上，阿联酋负责人工智能、数字经济和远程办公应用等事务的国务部长奥马尔表示，通过交流合作，技术能释放出更大潜力，“交流让智慧产生火花，能推动进一步创新”。

“四足轮腿”机器人行动敏捷

站立、滑行、转圈、挥舞前臂……

新华社安曼10月17日电 据三峡国际约旦新能源项目工程师江崧玮介绍，由中资企业三峡国际管理运营的约旦舒巴克风电站于2021年投入运营，目前每年可为约旦提供约1.5亿度电的清洁能源。

“越来越多中国企业在约旦投资、承建光伏、风力发电项目，这将帮助约旦逐渐实现绿色发展的愿景。”三峡国际约旦新能源项目国家经理穆罕默德·阿布·阿提耶告诉记者。

他说，三峡国际在约旦的新能源项目包括两个风电项目和一个光伏项目，总装机容量156兆瓦，预计每年为约旦提供4.4亿度绿色电能。

“此外，这些项目还有助于减少二氧化碳排放、节约用水。预计在合同期内，项目合计可为约旦减排773万吨二氧化碳，节约水资源1350万立方米。”阿布·阿提耶说。

在光照资源丰富的约旦南部荒漠地区，由中企山东电力建设第三工程有限公司承建的约旦第24兆瓦光伏项目也于2021年开工建设，这是中企在约旦承建的首个光伏电站项目。

中方项目经理郑洪志表示，该项目采用中国光伏发电设备和技术，为当地创造大量就业机会。

“中企参与的这些清洁能源项目，给当地人带来了实实在在的好处。”舒巴克风电站现场经理马哈茂

由瑞士苏黎世联邦理工大学团队开发的四足轮腿式机器人行动敏捷。该机器人主要用于货物运输，时速可达22公里，最多可携带50公斤货物，在传感器和摄像头的帮助下能自主送货。展会上，从遥控器控制的迷你机器人到可实现人机交互的人形机器人，多款机器人成为关注焦点。

打开手机应用，水电费缴纳、驾驶证更新、居留签证管理等100多项公共服务可一站式完成……在由30多家迪拜政府部门组成的联合展区，数字服务成为展示重点。数字迪拜总干事哈马德·奥贝德·曼苏尔表示：“我们正在与各领域合作伙伴携手努力，推动创新发展、整合跨部门服务，让人们生活得更轻松。”

迪拜土地局乐当“全球首家”

多年来，海湾信息技术展侧重于新技术、新方案的交流和应用，吸引

了各国高新技术企业、科技型中小企业等积极参展。

据介绍，区块链技术开始流行时，海湾信息技术展就迅速推出相关主题展。2017年，迪拜土地局成为全球首家利用区块链技术处理日常事务的政府机构。本届展会上，共有250家阿联酋政府机构参展，展示同私营机构合作的技术创新和应用。

奥马尔在接受记者采访时说，技术对人类的影响日益加深，阿联酋政府高度重视技术和创新的作用，希望以此带动经济社会发展。

中国“X2”海外首飞受瞩目

在今年的展会上，中国企业和展出的产品广受关注。在展会开幕当天，中国科技企业小鹏汇天研发的飞行汽车旅航者X2（以下简称

“X2”）在迪拜完成海外首飞。展示时，X2以无人驾驶方式腾空飞起，又缓缓降落，吸引了诸多参观者驻足。据介绍，这款飞行汽车配置手动驾驶和自动驾驶两种模式，可搭载两名乘客，适用于未来城市的低空飞行，可满足城市内短途出行需求，还可为野外救援、医疗运输等提供服务。

中国移动国际有限公司在展会上设置了5G及物联网两大主题展示，展出了智慧港口、智慧园区、智慧工厂及智慧校园等多样化5G方案及实践，并推出智慧家居等物联网解决方案。在海信集团展区，观众可坐在沙发上体验全球首款三色激光电视，享受美妙的音画体验。海信集团代表欧扬表示：“展会为我们提供了展示产品、技术的平台，有利于我们在中东持续开拓市场和积累品牌知名度、美誉度。”

据《人民日报》

荒漠中释放绿色动能 ——中企助力约旦绿色能源发展



9月19日，在约旦舒巴克风电站，三峡国际约旦新能源项目工程师江崧玮（右）与舒巴克风电站现场运维工程师奈扎尔·阿勒胡沙曼交流工作。
新华社发

德·阿勒哈马迪耶说，仅舒巴克风电项目就可以满足约3万户家庭用电，还能为周边居民提供百余个就业岗位。

三峡国际约旦新能源项目驻约旦代表赵重重表示，除做好项目建设外，中企还通过提供实习机会和技术培训等方式，分享技术与管理经验。

舒巴克风电站现场运维工程师奈扎尔·阿勒胡沙曼说：“我经常与中国同事们一起交流项目技术经验，这让我的技术水平得到很大提升。我们的项目目前运转良好，中国企业的参与让我们绿色发展的梦想落地生根。”

“四海”“京京”赴卡 我国与中东开展 首例大熊猫合作

新华社成都10月18日电 18日下午，载着大熊猫“四海”“京京”的车队缓缓驶出位于四川的中国大熊猫保护研究中心雅安基地，这两只大熊猫将乘坐专机前往卡塔尔。此次中卡开展大熊猫保护研究合作，也是我国与中东地区开展的首例大熊猫合作。

据了解，“四海”是一只雌性大熊猫，2019年7月26日出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地；“京京”是一只雄性大熊猫，2018年9月19日出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地，后生活在雅安基地。

为保证两只大熊猫顺利开启新生活，中卡双方均做了充分准备。一个多月前，中国大熊猫保护研究中心对这两只大熊猫实行了隔离检疫和体检，目前两只大熊猫健康状况良好。中方还多次派专家团赴卡塔尔对场馆进行现场指导和实地评估，协助卡方组建了专业的大熊猫饲养管理团队，并完成大熊猫主食竹供应保障。

为陪伴和帮助大熊猫适应新环境，中国大熊猫保护研究中心派出了经验丰富的饲养师和兽医专家随机前往。

据悉，为进一步促进大熊猫保护研究国际合作，推动中卡两国濒危物种和生物多样性保护，2020年5月，中卡双方签订了大熊猫保护研究合作协议。

英国财政大臣：将取消“几乎所有”减税措施

英国新任财政大臣杰里米·亨特17日发表声明说，将取消政府今年9月宣布的大规模减税计划中“几乎所有”减税措施。

根据声明，英国个人所得税基

本税率将继续维持在20%，取消从2023年4月起下调至19%的决定。此前宣布的下调股息税、海外游客购物增值税免税计划等也将被取消。声明说，取消减税措施每年将为英国

政府带来约320亿英镑的收入。

该声明还表示，此前宣布的能源价格保障计划将仅持续至2023年4月，而非此前公布的两年时间。

据新华社伦敦电